

巡回校招、开设课堂、校企互动……

# 助力高校毕业生奔赴“下一场山海”

□ 记者 戴雪燕

又到一年毕业季。据统计,今年全国高校毕业生人数为1179万,突破历史新高。一边是毕业生就业需要广阔舞台,一边是企业发展需要人才支撑。眼下,让高

校毕业生走稳走实就业这“关键一步”,助力企业高质量发展,成为校政企多方共识。

组织巡回校招、开设“逐梦第一课”就业指导课

堂、开展访企拓岗行动……面对严峻的就业形势,我区不断深化校企合作、搭建对接平台、提升服务效能,多措并举打好高校毕业生等青年就业创业服务组合拳。

## 巡回校招 千方百计“架桥梁”

“您好,我是智能制造专业的,请问有合适的岗位吗?”5月29日,常州机电职业技术学院的招聘会现场人潮涌动。不少企业摊位前排起了长队,准毕业生们与各单位人事热切交流。“目前想找一份质检或者助理工程师之类的工作,先积累些经验,提升自己的能力。”抱着“先就业再择业”的想法,准毕业生李亚鹏向多家企业投递了简历,积极向用人单位推介自己。

此次招聘会共有41家用

人单位参加,行业覆盖新能源、新智造、新材料、医疗健康等多个领域,提供实习及就业岗位360余个,吸引了600余名学生参加,共收到简历710余份,部分学生已与用人单位达成初步签约意向。现场还设置了就业指导服务专区,工作人员“分类分策”为求职者提供就业指导、就业政策、职业规划等服务咨询。

架起就业“桥梁”,助力青春梦想。像这样的校园招聘,在武进几乎每月都会

举办。

年初,我区就开始举办“百校百企 助企聚才”校园巡回招聘会,先后在常州大学、常州工学院等8所院校举办专场校园招聘10场。同时,组织重点企业前往各地高校参加“名校优才”校园招聘,举办“名城名校合作行 创新创业赢未来”系列校园招聘推介活动。

“走出去”是为了更好地“引进来”,一系列精准举措,吸引了大批高校毕业生留武、来武就业。

## 校企“联姻” 搭建共赢“大舞台”

从听说企业名字,到确定被录用,江苏理工学院电气信息工程学院物联网工程专业毕业生刘鑫阳仅用不到12小时,就成为“离家近、工作好”的准职场人。“多亏了学校帮忙,这么快就找着了工作!”谈及此事,刘鑫阳的嘴角抑制不住地上扬。

4月30日,电气信息工程学院辅导员钱小雪带着刘鑫阳和几名学生前往两家企业参观、面试,这也是一次面向常州本地学生的定向推荐。“这些学生想在‘家门口’就业,经过前期对接,

我们筛选了几家适合的企业,直接将他们‘送上门’。”钱小雪说。

当好毕业生求职就业“摆渡人”,近年来,江理工不断深化“访企拓岗促就业”专项行动,完善精准帮扶机制。“前期梳理了大三、大四有意向留常就业人员名单,为他们搭建就业直通平台。”江理工机械工程学院党委副书记王怀芳介绍,针对就业困难群体,学院还采取领导干部、骨干教师“一对一”帮扶结对机制,确保毕业生“离校不断

线、服务不间断”。

“点对点”的精准匹配,离不开政府部门的超前“导航”。“提前对常州大学、常州工学院、常州机电学院、常州信息职业技术学院等在常院校逐一进行走访,加强信息互通、推介就业政策、促进校地合作。”区就业服务中心副主任钱小花介绍,高频次的校政企合作交流洽谈会,为高校及区内重点企业搭建了面对面交流平台,助力解决高校毕业生“就业难”与企业“招工难”问题。



毕业生参加校园招聘

## 暖招实招 就业服务“不断线”

从校园“小空间”走向社会“大天地”,就业指导,成为高校毕业生生的“补给液”。

4月以来,西太湖“小ONE”就业指导工作室开设“逐梦第一课”就业指导课堂,邀请职业指导老师把人才政策、行业动态、优质企业等带入在常高校,为毕业生提供个性化、专业化的就业服务。

“结合时下流行的MBTI测评,从‘喜欢做’的兴趣、‘适合做’的性格、‘注重做’的价值观、‘能够做’的优势4个维度出发,帮助学生做出更适合自己长期发展的职业决策。”西湖街道行政审批局副局长王佳介绍,“小ONE”就业指导工作室还联合区就业服务中心,邀请部分在常高校学生参观西太湖企业和人才公寓,让他们对在常发展充满期待。

立足高校毕业生实际需求,区人社局充分发挥“青春留常”工作站、“家门口”服务站、武进就业

驿站、高层次人才服务联盟等作用,更加精准地为青年提供政策宣传、职业指导、技能培训、岗位推荐、交流联谊等“全链式”服务。同时继续实施大学生见习“扬帆计划”,目前,全区已建立各类青年见习基地118家,今年组织青年(含高校毕业生)参加就业见习1017人。

留人靠真心实意,更要靠真金白银。“大力推进‘青春留武’计划,强化青年人才就业政策供给,积极落实生活居住双资助、就业创业补贴等各项扶持政策。”区人社局局长杭琰透露,今年以来,我区共发放创业扶持资金60.7万元,青年人才生活补贴2243.5万元,惠及5万人次。

“持续拓岗位、保匹配、优服务,千方百计促进高校毕业生等青年就业创业,不断提升留武就业率,让更多高校毕业生留在武进、干在武进、爱在武进。”杭琰说。



旷达科技股份有限公司是一家专业从事汽车及其他交通工具内饰材料研发、生产,以及新能源开发与应用的的高新技术企业,也是国内汽车零部件内饰行业龙头企业。随着新能源汽车销量的持续增长,旷达的产量、销量不断提升,目前订单量处于饱和状态。图为员工忙着赶制汽车座套。徐芊卉摄

## 今年计划新建4个“口袋公园”

本报讯(记者 何新雨)繁茂的绿色植被、精心的空间布局和平整的休闲步道,走进位于延政大道南侧的滢南3号地块“口袋公园”,“推窗可见绿,抬脚即进园”的场景照进了现实。据悉,今年我区计划投资约1700万元,新建4个“口袋公园”,目前已有2个建成开放。

近年来,我区扎实做好“口袋公园”建设,让群众有了休闲、健身、娱乐场所,“兜”住市民的幸福。2020年至今,已建成“口袋公园”24个,改造绿地38万平方米,累计投入超过4000万元。

区住建局将持续以社区

居民使用需求为立足点,见缝插绿,不断扩展使用人群的多元化,整体打造环境舒适的休闲空间。“下半年计划和区文体广电旅游局合作,利用高架跨运河桥下空间,携手打造包括篮球场、羽毛球场的体育健身主题‘口袋公园’。”区住建局市政处副主任周泽表示,后续将围绕“吾@安居,进无止境”的城建品牌,进一步统筹城市公园绿地、市政道路、人行步道、社区小区等资源,以特色亮点示范项目带动全域提升,不断赋予城市环境生命力,呈现人与自然和谐共生的“花都水城、浪漫武进”。